

刘赐贵会见全国妇联党组书记、副主席黄晓薇

本报海口4月15日讯（记者彭青林）4月15日下午，省委书记刘赐贵在海口会见了来琼调研的全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇一行。双方充分肯定了近年来海南妇

海口知识产权法庭和海南涉外民商事法庭获批设立

本报海口4月15日讯（记者金昌波 通讯员方茜）海南日报记者记者从省高院获悉，日前，最高人民法院批复同意海南设立海口知识产权法庭和海南涉外民商事法庭（以下简称两类法庭），以更好地适应海南自贸区自贸港建设新形势和新需求，加快形成法治化、国际化、便利化营商环境和公平统一高效市场环境。

随着海南自贸区自贸港建设的不断推进，知识产权和涉外民商事纠纷不断增加，设立两类法庭有利于塑造海南全方位对外开放和尊重知识产权权益的国际形象，是迅速贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神的现实需要，是落实最高法

院《关于为海南全面深化改革开放提供司法服务和保障的意见》和海南省优化营商环境行动计划的具体措施，是海南法院主动服务自贸区自贸港建设的担当体现。

省高院有关负责人表示，两类法庭的设立秉持专业性和全域性的思路，将集中全省法院优秀人才组建，对全省技术类知识产权一审民事、行政案件和涉外民商事一审案件进行集中管辖，提升审理的专业化能力和水平。省高院将积极落实相关文件要求，加快推进建设两类法庭，将海南建成知识产权司法保护高地，大幅提升涉外民商事案件的审理质量和效率，为推动自贸区自贸港建设提供有力司法保障。

三亚开展农村人居环境整治行动 今年完成90%的村级公共厕所建设

本报三亚4月15日电（记者易宗平）曾获“中国人居环境奖”的三亚，今年又有新动作：大力实施《三亚市农村人居环境整治村庄清洁2019年行动方案》，确保年内完成九成以上农家无害化卫生厕所建设任务。这是海南日报记者近日从三亚市政府常务会议上获悉的信息。

据了解，今年三亚农村人居环境整治村庄清洁行动的目标是：新增农村各类生活垃圾处理设施4座，全市行政村（居）及其自然村污水处理设施覆盖率超过60%，畜禽粪污资源化利

用率超过80%，完成90%的村级公共厕所建设、98%以上农户家庭无害化卫生厕所建设任务，有条件的自然村硬化路率要达到95%。

为实现这些目标，三亚将全面开展以“清洁村庄、美化家园”为主题的“三清二改一建”行动。“三清”即清理农村生活垃圾、清理农村生活污水、清理畜禽粪污及农业生产废弃物；“二改”即改造农村厕所、改造村庄道路；“一建”即建立农村人居环境整治、管护、投资建设的长效机制，引导乡村群众讲卫生、讲文明蔚然成风。

我省旅馆旅租场所实现人脸识别全覆盖

本报海口4月15日讯（记者良子 特约记者宋洪涛 通讯员陈炜森）省公安厅4月15日召开全省治安管理工作会议强调，强化治安风险防范化解，全力维护全省社会大局稳定；强化基层基础工作，创新优化“放管服”改革，出台居住证和落户等便民措施，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。海南日报记者还从会上获悉，目前，我省在全国率先实现了全省范围内旅馆、旅租场所人脸识别全覆盖。

会议要求，进一步深化治安“放管服”改革，在全省各市县有条件的社区便利店、商超、政务窗口、人流密集场所投放300台“智慧警务便民服务站”，为市民群众提供治安、户政、出入境、交管等业务的网上政务服务，实现全天候不间断贴近式服务，将警务便

民服务延伸到社区。

据悉，过去的一年，全省公安机关治安部门坚持抓基层、打基础、强素质、上水平，坚持严打开路与源头治理相结合，管理创新便民服务与执法规范化相结合，推动我省治安管理工作信息化、智能化和防控管控水平大幅度提升。我省在全国率先实现全省范围内旅馆、旅租场所人脸识别核验设备安装全覆盖，安装人脸识别核验设备5559家；推进散装汽油实名登记治安管理信息系统安装全覆盖，安装加油站502家，强化散装汽油动态监控，覆盖率达100%。扎实开展扫黄禁赌、缉枪治爆、“利剑”等专项行动，全省共受理治安行政案件50155起，同比下降15.8%，查处48755起，打击处理人员30795人，行政处罚21810人。

陵水探索经济高质量发展新方向

一年多来，陵水从“招进来什么就发展什么”的粗放型招商向高质量的精准招商转变。陵水2018年百日大招商（项目）活动期间，签约项目主要集中在高新技术产业、医疗健康产业和旅游产业。

“过去招商主动性不高，通常是企业自己找上门。如今，我们主动拜访企业，了解投资意向。新时代，陵水以更为开放的姿态吸引投资者来干事创业。”陵水招商办相关负责人介绍。

事物的新发展常体现在对立、转化、统一的相互作用过程中，这两个数字的背后蕴藏着可喜的新变化、新方向：2018年，陵水生产总值剔除房地产业后同比增长6.3%；接待游客人数531.5万人次、旅游收入35.9亿元，同比均增长20%；第一、二、三产业结构比调整为30:19.4:50.6，结构更趋合理。

热带特色高效农业提质增效，从圣女果产业持续做强，到农业品牌规模迅速壮大，从建设陵水现代农业示范基地，到打造国家现代农业产业园，陵水不断做强做精热带特色高效农业；信息产业加快发展，2018年清水湾国际信息产业园实现产值6.2亿元，比上一年增长55%。

产业的转型升级离不开基础设施的完善。启动海绵城市建设，打造陵水河“绿色海绵体”；完成吊罗山旅游公路改造工程后，不断加强管护，让生态路、景观路、旅游路、交通路，真正成为老百姓的幸福路；正加快建设的文黎大道等道路也将“五路”理念贯穿建设始终，“五路”理念成为陵水基础设施互联互通的基本方略。

陵水县主要负责人表示，陵水将继续着力深化产业结构调整，围绕“热带海滨旅游度假目的地、热带现代农业创新示范区”的定位，全面深化改革开放，促进休闲度假、文体旅游、国际主题乐园、信息技术、现代种业、热带特色高效农业等产业的高质量发展。

（本报椰林4月15日电）

产业升级 体现高质量发展新方向

4月15日下午，陵水富力海洋欢乐世界麦迪卡斯水乐园举行试运营预览仪式。一年多来，陵水着力加快推进海洋欢乐世界项目建设，目前项目已进入全面包装及设备调试阶段，预计年内将迎来试营业，开业后将进一步促进陵水旅游业态的升级。

依靠房地产支撑经济发展经济正逐渐成为陵水的过去式，新的产业调整正在这片美丽的珍珠海岸不断谋篇布局。

2018年6月，陵水出台《产业转型升级发展专项规划（2018—2022）》，将高端房地产业从原有“六大产业”规划中剔除。在近一年的实践中，产业转型升级的阵痛不小，2018年陵水生产总值159.2亿元、同比增长仅0.5%。

H 贯彻落实省委七届六次全会精神

省委办公厅、省委深改办（自贸办）传达学习省委七届六次全会精神 在推进海南全面深化改革开放上作表率

本报海口4月15日讯（记者李磊）4月15日下午，省委办公厅、省委深改办（自贸办）召开干部职工大会，传达学习省委七届六次全会精神，要求以改革创新精神做好各项工作，在推进海南全面深化改革开放上作表率。

省委常委、秘书长胡光辉出席会议并讲话。

会议原原本本传达学习省委书记刘赐贵在省委七届六次全会上的总结讲话，对全会审议通过的《中共海南省委关于高标准高质量建设全岛自由贸易试验区为建设中国特色自由贸易港打下坚实基础的意见》进行深入解读。

会议指出，省委七届六次全会是在习近平总书记发表“4·13”重要讲话一周年之际召开的一次重要会议，是对习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神的再学习、再领会、再贯彻、再落实。省委办公厅、省委深改办（自贸办）在学习贯彻上要自觉走在全省前列，迅速把思想和行动统一到省委七届六次全会精神上来。

会议强调，要围绕“高标准高质量建设全岛自由贸易试验区，为建设中国特色自由贸易港打下坚实基础”这一工作大局，做好任务分解，加强督促检查，全力推动省委七届六次全会精神贯彻落实；要狠抓学习、狠抓落实、狠抓作风，加强队伍建设，夯实事业发展根基，优质高效完成自贸区自贸港建设各项任务。

建设全岛自由贸易试验区，为建设中国特色自由贸易港打下坚实基础”这一工作大局，做好任务分解，加强督促检查，全力推动省委七届六次全会精神贯彻落实；要狠抓学习、狠抓落实、狠抓作风，加强队伍建设，夯实事业发展根基，优质高效完成自贸区自贸港建设各项任务。

省人大常委会党组（扩大）会议指出

深入贯彻全会精神，以立法推动和保障制度创新

本报海口4月15日讯（记者李磊）4月15日下午，省人大常委会党组（扩大）会议在海口召开。会议传达学习了中共海南省委七届六次全会精神，并研究贯彻意见。会议还传达学习了其他内容。

会议指出，省人大常委会两级党组

和广大党员干部要真正提高站位，深化认识，切实将思想和行动统一到省委七届六次全会精神上来，努力在海南自贸区自贸港建设的使命中勇当先锋、做好表率；要突出重点，主动作为，充分发挥人大作用，高水平依法履行职权，围绕法制先行、服务政策落地见效、优化营商环境等

方面挑起重担，多下功夫；要不断改进作风，狠抓落实，从人大立法、监督等多个角度贯彻落实《中共海南省委关于高标准高质量建设全岛自由贸易试验区为建设中国特色自由贸易港打下坚实基础的意见》所提出的责任分工，以立法推动和保障制度创新，在海南新一轮全面深

化改革开放的事业中体现人的担当和作为。

会议由省人大常委会党组副书记、副主任许俊主持。省人大常委会党组成员、副主任何西庆，党组成员、副主任林北川、陆志远、关进平参加会议。省人大常委会副主任康耀红列席会议。

省委宣传部传达学习省委七届六次全会精神 研究部署贯彻落实工作

本报海口4月15日讯（记者陈卓斌）近日，省委宣传部召开理论学习中心组（扩大）学习会，专题传达学习省委七届六次全会精神。研究部署下一步贯彻落实工作。会议要求，全省宣传思想战线要迅速行动起来，组织做好对省委七届六次全会精神的宣传鼓劲和解读，在全省兴起新

一轮学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神的热潮。

会议强调，全省宣传思想战线要牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，结合增强“四力”教育实践工作，在各支部开展专题学习活动，对省委七届六次全会精神进行真学、细

学、深学，真正做到学懂弄通做实；要积极主动作为，坚持守正创新，将中央和省委的部署不折不扣落实到位。

与会人员纷纷表示，下一步将切实把思想和行动统一到省委决策部署上来，持续深入学习贯彻全会精神，进一步解放思想，立足本职工作，务实创新创

优，同时大力弘扬“敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干”的特区精神，以“勇当先锋 做好表率”的责任担当，埋头苦干，奋力拼搏，高标准高质量推动海南自贸区建设迈向更高台阶，为下一步建设中国特色自由贸易港打下坚实基础，不断开创海南全面深化改革开放新局面。

我省各厅局、市县传达学习省委七届六次全会精神 为建设中国特色自由贸易港打下坚实基础

本报海口4月15日讯 连日来，我省各厅局、市县召开了传达学习省委七届六次全会精神、学习《中共海南省委关于高标准高质量建设全岛自由贸易试验区为建设中国特色自由贸易港打下坚实基础的意见》的会议。各厅局、市县表示，要切实把思想和行动统一到习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神上来，不折不扣地抓好各项任务落实。

省委政研室

4月15日上午，省委政策研究室召

开全体干部职工大会，传达学习省委七届六次全会精神、学习《中共海南省委关于高标准高质量建设全岛自由贸易试验区为建设中国特色自由贸易港打下坚实基础的意见》的会议。各厅局、市县表示，要切实把思想和行动统一到习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神上来，不折不扣地抓好各项任务落实。

省旅文厅

4月15日下午，省旅游和文化广电体育厅召开全体干部大会。会议强调，全厅上下要认真抓好省委七届六次全会精神的学习贯彻落实，将其与深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神紧密结合起来。会议还对下一阶段的工作进行了部署，大力推进旅游文体产业繁荣发展：要全力推

进制度创新。坚持问题导向，对标全球或全国发达地区自贸区建设的先进经验，大胆试、大胆闯，以制度创新引领高质量发展。

省民政厅

4月15日下午，省民政厅召开党组（扩大）会议，传达学习省委七届六次全会精神。会议强调，全省民政系统要

在深入学习上下功夫，认真对照习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，以及省委七届六次全会精神，认真梳理中央和省委对民政工作的新部署和新要求，加强对自贸区自贸港建设相关知识以及民政工作法律法规、专业知识的学习，做到在实践中融会贯通。要突出工作重点，进一步深化民政领域的改革创新，在低收入家庭专项救助，建立多层次养老保障体系、全面推广大

社区综合服务、推进四类社会组织直接登记、推进建设区划改革创新和推进民政工作理念、手段、方式的创新，形成更多具有地方特点、又可复制推广的经验方法。

省社科联（社科院）

4月15日上午，省社科联（社科院）召开党组理论学习中心组学习（扩大）会议，传达学习省委七届六次全会精神。会议提出，要解决好企业和人民群众生产生活中的“难点”“痛点”问题，开展“减证便民”专项行动，实行政府服务综合窗口受理、“不见面审批”和“一网通办”，为企业群众减负。大力推动重点项目落地，对各项重点项目细化、实化、具体化，倒排工期、责任到人，全过程督查督办，以项目实实在在落地来体现对全会精神的落实。实施人才引进计划，加大医疗、教育等领域优秀人才的引进力度，促进民生事业发展。推

进“五网”基础设施建设，加快推进危房改造的进度，实现现行标准下贫困人口1258户3434人全部稳定脱贫。

定安

4月15日，定安举行县委常委会（扩大）会议，传达学习省委七届六次全会精神，号召全县上下不折不扣落实好全会的各项部署。会议提出，要解决好企业和人民群众生产生活中的“难点”“痛点”问题，开展“减证便民”专项行动，实行政府服务综合窗口受理、“不见面审批”和“一网通办”，为企业群众减负。大力推动重点项目落地，对各项重点项目细化、实化、具体化，倒排工期、责任到人，全过程督查督办，以项目实实在在落地来体现对全会精神的落实。实施人才引进计划，加大医疗、教育等领域优秀人才的引进力度，促进民生事业发展。推

进“五网”基础设施建设，加快推进危房改造的进度，实现现行标准下贫困人口1258户3434人全部稳定脱贫。

（综合本报记者来稿）

省委网信办

4月15日，省委网信办召开会议，学习贯彻省委七届六次全会精神，要求

全省网信系统要认真学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，紧密结合，作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的具体体现，不折不扣落实好全会的各项部署，为海南自由贸易试验区和中国特色

省工信厅

4月15日，省工信厅召开全体干部大会，传达学习省委七届六次全会精神，研究部署落实会议精神具体工作措施。会议强调，全厅干部要认真学习领会省委七届六次全会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以党的政治建设为统领，以制度创新为核心加快建设全岛自由贸易试验区。要在

抓学习上下最大功夫，全厅干部要增强责任感紧迫感，党组成员带头学，党支部组织集中学，全体干部认真学，真正做到深学学懂弄懂；要在制度创新上下最大功夫，认真梳理“1+N”政策中涉及工信系统工作政策，总结制度创新案例，以制度创新加快建设全岛自由贸易试验区；要在抓工作落实上下最大功夫，细化工作方案，不折不扣抓好工作落实，并围绕外资招商、“五网”基础设施建设、大数据应用、重大项目建设、新能源汽车推广应用等重点工作领域加快项目建设和推动产业发展。

省卫健委

4月15日下午，省卫生健康委召开